                  Алгебра, 9 клас 

    «Найпростіші перетворення

            графіків функцій». 

Тема уроку: Найпростіші перетворення графіків функцій.
Мета: 
1) засвоєння правил перетворень графіків функцій f(x)→k∙f(x), f(x)→-f(x),  f(x)→f(x+a),  f(x)→f(x)+a; 
2) розвиток пам´яті, уваги, логічного та критичного мислення, навичок охайності, точності під час побудови графіків функцій;

3)  виховання культури поведінки учнів під час роботи на уроці та роботі з комп´ютером.  
Обладнання: 1) програмне забезпечення «Графіки 3.03»;  

2) схеми графіків функцій, створені з допомогою програми Графіки 3.03\grafhics.exe;  
3) картки із завданнями, створені у текстовому редакторі Microsoft Word.  
Хід уроку
І. Організаційний момент.

Привітання учнів, повідомлення теми та мети уроку, рефлексія.
ІІ. Актуалізація необхідних знань учнів.

1. Запитання до учнів:
· Що називається функцією? Областю визначення функції? Областю значень функції?
· За поданим графіком вказати назву функції та назву її графіка (графіки зображено на листках формату А-4):
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За поданим графіком функції описати її властивості:
2. Побудувати в зошиті графік функції у = х2 .

[image: image21.png]


Один учень працює біля дошки: складає таблицю значень функції та будує її графік.

	х
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	у
	9
	4
	1
	0
	1
	4
	9


Запитання: - як називається графік цієї функції? (парабола)

                    - як називається точка з координатами (0;0)? (вершина параболи). 

ІІІ. Засвоєння нових знань.

1.Проблемне запитання: як, знаючи графік функції у = х2, побудувати графіки заданих функцій, нескладаючи таблиці значень (запис на дошці)
1) у= 2х2
2) у= 1/2х2
3) у= -х2
4) у= (х-3)2
5) у= (х+3)2
6) у= х2-2

7) у= х2+2

8) у= 2(х-3)2+2

Учні висувають гіпотези , вчитель їх фіксує на дошці поруч із записом функції.

2.Робота з комп´ютером.

 Переконатись у правильності цих гіпотез ми можемо з допомогою комп´ютера. 
Програмне забезпечення «Графіки 3.03»

Кожному учневі дається лист-завдання.
Завдання

- В меню Функція вибрати функцію у= а∙(х-в)2+с
- В меню Сервіс встановити «Режим системи».

- В меню Сервіс встановити «Сітку».
- Побудувати графіки функції:

   1. а) у= х2, вказавши коефіцієнти:  а=1, в=0, с=о              
[image: image22.png]


       б) в меню Функція ще раз вибрати функцію у= а·(х-в)2+с
           у= 2х2 ;     а=2,  в=0, с=0       
       в) у= 3х2;      а=3,  в=0, с=0

       Висновок:

      Видалити останній графік з допомогою меню Сервіс «Сброс параметров»

[image: image23.png]


   2.а) у= 1/2х2; встановити в меню Сервіс дробові коефіцієнти а=1/2,  в=0, с=0.

 б) у= 1/3х2;   а=1/3, в=0, с=0                           
 Висновок:                                                                 
Меню Сервіс « Сброс параметров»

[image: image24.png]


3.Меню Сервіс відмінити дробові коефіцієнти 
   а) у= - х2;    а=-1, в=0, с=0                                    
Висновок:

Меню Сервіс « Сброс параметров»
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4. а) у= (х-3)2;    а=1, в=3, с=0      
б) у= (х+3)2;   а=1, в=-3, с=0

     Висновок:

[image: image27.png]


[image: image28.png]


    Меню Сервіс «Сброс параметров»

5. а) у= х2-2;   а=1, в=0, с= -2

б) у= х2+2;  а=1, в=0, с=2         
   Висновок:
[image: image29.png]


   Меню Сервіс «Сброс параметров»

6.а) у= 2∙(х-3)2+2;  а=2, в=3, с=2

   Висновок:                                               
  Вихід з програми.
3. Обговорення результатів роботи.

(По завершенню роботи з комп´ютером учні повертаються на свої робочі місця для обговорення результатів.)
Звіряються висунуті учнями гіпотези, записані на дошці, з їх висновками після побудови графіків функцій. Звертається увага, що всі побудовані графіки називаються парабола.
-Запитання: як поступово можна зобразити графік функції №6     у= 2·(х-3)2+2 ?

(у = х2   (   у = 2·х2  (    у = 2·(х-3)2   (   у = 2·(х-3)2+2)

-Ці правила перетворень можна зобразити з допомогою схем, які учні повинні записати в зошит. Паралельно із записом схеми, учні розглядають таблицю, вміщену на форзаці підручника.
Схеми

      1)             а(1: розтяг в  а разів від осі х
           f(x)                                                                        а·f(x)
                      0(а(1: стиснення в 1/а разів до осі х
       2)             симетричне відображення відносно осі х

           f(x)                                                                                -f(x)
       3)             b(0: паралельне перенесення на b одиниць вліво

           f(x)                                                                                              f(x+b)
                      b(0: паралельне перенесення на -b одиниць вправо
      4)              с(0: паралельне перенесення на с одиниць вгору

         f(x)                                                                                              f(x)+c
                      c(0: паралельне перенесення на -с одиниць вниз

Таблиця:
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ІV. Закріплення нових знань.
Учні в зошитах виконують  рівневі завдання на картках.

Завдання

Побудувати графік функції:

     І рівень ( 6б)                          ІІ рівень ( 9б)                             ІІІ рівень ( 12б)

    1) у = х2                                    1) у = 
[image: image2.wmf]х

                                   1) у = 2·(х-4)2-3

    2) у = 2·х2                                 2) у = 3·
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                                2) у = -3·
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х
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    3) у = 
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1

·х2                               3) у = 
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1

·
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    4) у = -х2                                  4) у = -
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    5) у = (х-5)2                             5) у = 
[image: image9.wmf]4

-

х


    6) у = (х+5)2                            6) у = 
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+

х


    7) у = х2+3                               7) у = 
[image: image11.wmf]х

+2

    8) у = х2-3                                8) у = 
[image: image12.wmf]х

-2

V. Підсумки уроку.

Запитання: вказати, як побудувати графік функції:

у= 3х2,  у= 
[image: image13.wmf]4

1

х2,  у= -2х2,  у= (х+6)2,  у= (х-8)2,  у= х2+5,  у= х2-7,  у= -2·(х+5)2-3  
VІ. Домашнє завдання:

А.Г.Мерзляк, В.Б.Полонський, М.С.Якір. 

§9, 10 , рівневі завдання: І рівень - № 281, 287, 292, 310

                                           ІІ рівень - № 285, 289, 309 (а, б, в)

                                           ІІІ рівень - № 288, 290, 296, 314  
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